
 

の報告は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

＋

  （起立全員） 

○大沼 久議長 起立全員であります。よって、

議案第82号は、予算特別委員長報告のとおり決

定いたしました。 

 次に、日程第12、議案第83号 平成18年度長

井市国民健康保険特別会計補正予算第２号の１

件について、討論の通告がありませんので、討

論を終結し、採決いたします。 

 議案第83号の１件について、予算特別委員長

の報告は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大沼 久議長 起立全員であります。 

 よって、議案第83号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第13、議案第84号 平成18年度長

井市水道事業会計補正予算第３号の１件につい

て、討論の通告がありませんので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議案第84号の１件について、予算特別委員長

の報告は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大沼 久議長 起立全員であります。よって、

議案第84号は、予算特別委員長報告のとおり決

定いたしました。 

 

 

委員会付託の省略について 

 

 

○大沼 久議長 ここでお諮りいたします。これ

より上程いたします議案は、委員会付託を省略

し、全員でご審議願いたいと思いますが、これ

にご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご異議なしと認めます。よって、

そのように決定いたしました。 

 

 

日程第１４ 議会案第６号 療養病 

床の廃止・削減計画の中止を求める 

意見書の提出について外２件 

 

 

○大沼 久議長 それでは、日程第14、議会案第

６号 療養病床の廃止・削減計画の中止を求め

る意見書の提出についてから日程第16、議会案

第８号 医師・看護職員確保対策の充実強化を

求める意見書の提出についてまでの３件を一括

議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 議席番号５番、佐々木謙二議員。 

  （５番佐々木謙二議員登壇） 

○５番 佐々木謙二議員 議会案第６号 療養病

床の廃止・削減計画の中止を求める意見書の提

出についてご説明申し上げます。 

 本案は、さきの国会で成立した医療制度改革

関連法によって療養病床が約６割削減されると

ともに、療養病床入院患者の入院基本料が大幅

に引き下げられたことにより、どこにも行き場

のない医療難民や介護難民があふれ出る状況が

懸念されることから、療養病床の廃止・削減計

画の中止を求める意見書を案のとおり政府関係

機関に提出いたすものであります。 

 次に、議会案第７号 リハビリテーション日

数制限の撤廃を求める意見書の提出についてご

説明申し上げます。 

 本案は、ことし４月の診療報酬改定において

リハビリテーションに日数制限が設けられまし

たが、リハビリを打ち切られたことにより状態

―７５― 



 

＋

が悪化したり、短期間で状態が改善されなくて

も数年をかけて機能向上する人もいることから、

十分なリハビリテーションを提供できるように

リハビリテーションの日数制限の撤廃を求める

意見書を案のとおり政府関係機関に提出いたす

ものであります。 

＋ ＋

 次に、議会案第８号 医師・看護職員確保対

策の充実強化を求める意見書の提出についてご

説明申し上げます。 

 本案は、高齢化社会を迎え、医療・介護・福

祉の充実が求められていますが、医師、看護職

員の不足が生じ、その要求にこたえることが難

しくなってきています。だれしもが質の高い医

療、安全で安心できる看護、介護などを受けら

れるよう医師、看護職員確保対策の充実強化を

求める意見書を案のとおり政府関係機関に提出

いたすものであります。 

 以上、よろしくご賛同くださいますようお願

い申し上げます。 

○大沼 久議長 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。ご質疑ございませ

んか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 質疑もないので、質疑を終結い

たします。 

 それでは、順次討論、採決を行います。 

 まず、日程第14、議会案第６号 療養病床の

廃止・削減計画の中止を求める意見書の提出に

ついての１件について、討論を行います。ご意

見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご意見もないので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議会案第６号は、原案のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご異議なしと認めます。よって、

議会案第６号は、原案のとおり決定いたしまし

た。 

 次に、日程第15、議会案第７号 リハビリテ

ーション日数制限の撤廃を求める意見書の提出

についての１件について、討論を行います。ご

意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご意見もないので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議会案第７号は、原案のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご異議なしと認めます。よって、

議会案第７号は、原案のとおり決定いたしまし

た。 

 次に、日程第16、議会案第８号 医師・看護

職員確保対策の充実強化を求める意見書の提出

についての１件について、討論を行います。 

 ご意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご意見もないので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議会案第８号は、原案のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご異議なしと認めます。よって、

議会案第８号は、原案のとおり決定いたしまし

た。 

 最後に、お諮りいたします。 

 本定例会において議決されました議案の中で、

条、項、字句、数字、その他整理を要するもの

については、会議規則第43条の規定により、そ

の整理を議長に一任願いたいと思いますが、こ

れにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、整理を要するものについては、その

整理を議長に一任することに決定いたしました。 

 以上で本日の会議は全部終了いたしました。 

―７６― 
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 ここで市長よりあいさつをしたい旨の申し出

がありますので、これを受けることといたしま

す。 

 目黒栄樹市長。 

  （目黒栄樹市長登壇） 

○目黒栄樹市長 この８年間、議員の皆様初め執

行部の皆様、市民の皆様に大変ご支援、ご協力

をいただきました。お世話になりました。まず、

心から御礼を申し上げたいと思います。 

 ８年前を思い起こしますと、一般会計、特別

会計、そして全部債務負担行為まで含めますと

386億円でありました。それが325億円にことし

の４月１日でなりました。61億円減りました。

同じ時期、マスコミによれば、夕張は330億円、

長井市より56億円少なかったわけでありますが、

これが630億円になって破綻をしたというふう

に報じられております。 

＋

 改革をするのはなかなか大変だと思います。

もちろん夕張も一生懸命やられた。地域資源が

ありましたから、夕張メロンであるとか、幸せ

の黄色いハンカチであるとか、あるいは映画フ

ェスティバルであるとか、全国的な資源もあっ

て、必死になって頑張ってこられたわけですが、

しかしながら今の現状は、公共料金は引き上げ

ざるを得ない、学校も統廃合だ、あるいは除雪

体制も10センチが15センチ、ひどいところでは

60センチの吹きだまりができると、職員も給与

は30％カット、退職金は60％カット、数年間で

退職希望が約３分の２という状況であります。

私たちはやっぱり学びながら、全国の事例に学

びながら、民間でできることは民間で、そして

なるべくスリムになろうと改革に努めてきたと

思います。 

 今、集中改革プラン等で国、県が長井市が数

年前、七、八年前からやってきたことをやって

いかなければいけないと言い始めているような

気がいたします。それは、私は長井市の皆さん

が、厳しい状況でありましたけども、しっかり

とやっぱり財政規律を守って、なるべくスリム

になって、民間でできることは民間でしていた

だいて、民間の協力を仰ぎながら長井市をつく

っていくという方向が、私は国も県もそのある

意で見本となってきたような、この成果につな

がってきたと思っているところであります。議

会の皆さんのご協力、ありがとうございました。

そして、市民の皆さんにも我慢をしていただき

ました。これも御礼申し上げなければならない

と思います。 

 もちろんまだまだ厳しいわけでありますが、

これからは年々厳しくなる、その厳しい状況に

は変わりはないと思いますが、しっかりと財政

規律を守って市民の要望に的確にこたえていく、

しかも全部行政がやるというんではなくて、民

間でしていただけるところは民間の協力をいた

だいて、そして民間が主役で行政がサポートを

すると、そういうまちづくりをしていただきた

いと思っているところであります。 

 改めまして心から御礼を申し上げましてごあ

いさつとさせていただきます。ありがとうござ

いました。（拍手） 

○大沼 久議長 次に、助役よりあいさつをいた

したい旨の申し出がありますので、これを受け

ることといたします。 

 長谷部宇一助役。 

  （長谷部宇一助役登壇） 

○長谷部宇一助役 一言御礼を申し上げたいと思

います。 

 平成11年12月から２期７年間、目黒市長を補

佐しながらまちづくりに取り組ませていただき

ました。この７年間につきましては、先ほど市

長から報告がありましたとおりでございまして、

大変厳しい期間でありまして、改革の年であり

ましたけども、私自身は精いっぱいやってきた

と思いますし、やれたと思っております。した

がいまして、間もなくその助役の任を終わるわ

けでありますけれども、今まさに大きな満足感

―７７― 



 

＋

でいっぱいでございます。これもひとえに議員

の皆様初め市民の皆様からの温かいご支援、ご

指導のたまものと本当に感謝申し上げたいと思

います。 

 これからは立場を変えてまちづくりに貢献し

たいと思っておりますので、ぜひ今後ともよろ

しくご指導賜りますようお願い申し上げながら

御礼のごあいさつにさせていただきます。あり

がとうございました。（拍手） 

＋ ＋

○大沼 久議長 次に、平成18年第５回市議会定

例会を閉会するに当たりまして、一言ごあいさ

つを申し上げます。 

  （大沼 久議長登壇） 

○大沼 久議長 本日をもって平成18年の納めの

市議会となりますので、一言ごあいさつを申し

上げます。 

 これまで12月定例会に提案されました一般議

案、予算議案等の重要案件につきましては、当

局の皆様に丁寧な説明をいただき、また議員皆

様には熱心かつ慎重なるご審議をいただいたこ

とに敬意を表するとともに、深く感謝を申し上

げます。 

 この１年を振り返ってみますと、悠仁親王殿

下の誕生のご慶事がありましたことと安倍内閣

が誕生され明るい美しい国へ向かって出発され

たことがありますが、国内外において、特にい

じめを原因とする児童生徒の自殺が相次いだこ

とや肉親の虐待による殺人事件が起きたこと

等々、心と命にかかわる問題が大きく出た年で

もあると考えます。近々では飯豊町における殺

傷事件も起きておりますし、高畠高校での自殺

も起きております。そんな中、これからは本当

に社会のきずなということを再構築する時代に

突入したんだなと心にしながらこれから頑張っ

ていきたいものだと考えているところでありま

す。 

 また、長井市的には、あの夏の甲子園におけ

る日大山形高校の青木選手の活躍は市民に温か

い感動を覚えさせていただいたものでございま

す。そんな中、市議会におきましても、６月定

例会で次回の選挙から議員定数を３名減じるこ

ととなり、18名の定数の決定をいただきました。

そして、さきの市長選挙におきましては、同僚

議員２名を含む総候補４名という激戦を戦い抜

いていただきまして、内谷重治氏が当選されま

した。今後の活躍を期待するところでございま

す。 

 そして、これまで平成10年12月15日より長井

市政のかじ取りをしていただいた目黒市長が今

日任期満了により退任されますが、まさに財政

的に一番大変な時期に市長に就任され、危機的

状況にあった長井市財政の健全化、多額の借金

を抱えていた土地開発公社の債務解消、組織機

構の見直しと職員数の減など、すばらしい成果

を上げていただいたことに敬意を表するととも

に、深く感謝を申し上げるところでございます。

目標数値を設定し、達成を実感できる方針を確

立されたことは、まさに今後の改革の警鐘であ

ると思います。今後は「山形のハマコー」など

にはとどまらず、長井市発展のために、そして

長井市の福祉向上のためにお力添えをお願いす

るところでございます。 

 また、長谷部宇一助役におかれましては、平

成11年12月７日よりのご就任であり、ややもす

ると先行しがちな目黒市長をよくぞ支えていた

だきまして、これまでの成果を得たものだと深

く感謝をするところであります。 

 ご両名におかれましても、これからも今まで

に長井市に下さいました力をまた下さるよう心

からお願いするものでございます。 

 議員皆様にも、議会は地方自治体としての団

体の意思決定機関であることを心にとめながら、

長井市の将来のためになお一層のご研さんとご

協力をお願いしたいと思います。 

 寒さが一段と厳しくなる時期でもありますの

で、健康には十分に留意していただきたいと思

―７８― 
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います。特に11日、意識不明で救急車で運ばれ

てみて身にしみているところでございます。 

 当局の皆様、そして議員皆様、今後ますます

ご健勝にてご活躍されますことと新しい年、市

民皆様にとってすばらしい年でありますことを

祈念いたしまして年末に当たってのごあいさつ

とさせていただきます。ありがとうございまし

た。（拍手） 

 

 

   閉     会 

 

 

○大沼 久議長 これをもって平成18年第５回長

井市議会定例会を閉会いたします。ご協力まこ

とにありがとうございました。 

 

 

    午前１１時２７分 閉会 

 ＋
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